



# 1000 梅有什么能够阻挡

进球 789 助攻 385 帽子戏法 49

这场与澳大利亚队的1/8决赛,对于梅西而言是一个真正意义上的里程碑之夜,他迎来了职业生涯第1000场正式比赛,同时打入了自己在世界杯淘汰赛中的第一球,国家队层面已经超越马拉多纳。

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

## 梅西超越老马的里程碑

赛前,阿根廷国家队官方发布了梅西穿上了印有1000号的球衣。比赛中,梅西在比赛开始阶段仍然扮演着中场组织者的角色,他的位置后撤很深,也屡次将炮弹送到澳大利亚的禁区前沿,但在需要他一锤定音的时刻,梅西也从来不会手软。

进球出现在比赛第35分钟,阿根廷队战术任意球配合,麦卡利斯特传球,奥塔门迪停球,跟进的梅西禁区右肋15码处低射入远角。

梅西终于完成了他在世界杯淘汰赛上的首个进球。这是梅西第五次参加世界杯,在之前的四届世界杯中,他打入了6球,但都是在小组赛打入的,还没有在淘汰赛中取得过进球。本届世界杯,梅西在小组赛打入2球,助攻1次。

这也是梅西第23次代表阿根廷在世界杯上出场。本场比赛的进球让梅西的世界杯进球数达到9个,这也超过了马拉多纳的世界杯进球数字。目前进球数排在梅西前面的唯一的一名阿根廷球员,只剩下打入10球的“战神”巴蒂斯图塔了。

赛后,梅西获得评分网站给的最高分,同时世界杯官方也将梅西评为本场比赛的最佳。英格兰名宿费迪南德称赞说:“梅西刚刚为我们奉献了在本届世界杯上能看到的最好的个人表演。其他人都被梅西远远地甩在身后。看看现场球迷的反应吧,梅西几乎是像神一样地存在,我们基本看到了球迷对他做出的所有反应。”

梅西赛后并不特别兴奋,他表示这是球队应有的表现,球队向前迈出了一步。“我知道大家为来到这里付出了努力,现在大家非常享受。这是美好的事情,国家队原本就应该如此。这是一场非常消耗体力的比赛,但我对球队的胜利感到非常开心,如今球队又向前迈出了一步。”

“梅西在自己的千场里程碑之战中取得进球,但这对他而言远远不够,他还有着更加远大的梦想。”阿根廷媒体TyC体育在评价梅西本场比赛中的表现时如此说。而梅西那个更加远大的梦想是什么,不言而喻,那就是在卡塔尔最终捧杯而归。

67	创造机会	67
48	运动战机会	48
103	对方禁区触球	103
15	进球+助攻	16
194	尝试过人	188

## “大马爹”拯救球队 沙特彻底叫醒了他

世界杯1/8决赛对阵澳大利亚,阿根廷凭借梅西和阿尔瓦雷斯的进球以2比0领先,看上去比赛似乎已“盖棺定论”,澳大利亚却险些上演了翻盘好戏。

澳大利亚扳回一城后,现场的气氛瞬间凝固。虽然澳大利亚扳回一球来自对手的乌龙,但这个进球正是缘自他们在前场不知疲倦地逼抢。在比赛结束前,澳大利亚更是有两次扳平比分的机会:先是比伊奇连过四人后在禁区内射门被利桑德罗挡出,随后在伤停补时的最后时刻,阿根廷门将埃米利亚诺·马丁内斯做出神奇扑救,将对方小将库奥尔的射门拒之门外。

错失良机的库奥尔一脸惘然,而塔利亚菲科和恩佐·费尔南德斯等人立即上前与马丁内斯紧紧拥抱。关键时刻,大马爹的扑救拯救了蓝白军团。队长梅西也在赛后表示,需要感谢马丁内斯的关键扑救,不然结果很可能会不一样。德保罗也在赛后夸赞了马丁内斯的表现,他表示,如果阿根廷想要取得成就,那么必须倚仗一位伟大的门将。

一年前的美洲杯赛场上,马丁内斯就曾为阿根廷的最终夺冠立下汗马功劳。对阵哥伦比亚的半决赛,马丁内斯在点球大战中三次将哥伦比亚罚出的点球拒之门外,助力蓝白军团杀入决赛,并在决赛中零封东道主



巴西,蓝白军团也终于结束了长达28年的成年队冠军荒。在美洲杯之前,马丁内斯的阿根廷一门位置并不稳固,但在美洲杯以完美的发挥助球队夺冠之后,马丁内斯也彻底挤掉了阿尔马尼、马尔切辛这一干人,彻底坐稳了蓝白军团一号门将的位置。

本届世界杯上,阿根廷1比2输给沙特,马丁内斯在首场比赛中的表现曾遭受质疑,他本人也备受打击,甚至找心理医生倾诉自己的问题。不过在随后的比赛中,马丁内斯恢复了稳定,小组赛两轮比赛,他都没有丢球,而对澳大利亚的丢球,是因为对方球员射门打到阿根廷球员身后折射入网。

## 阿尔瓦雷斯是好帮手也是接班人

这场比赛的第57分钟,澳大利亚门将马修·瑞安接队友回传球时出现低级失误,没有及时将球踢出,结果在被德保罗逼抢下趟球稍大,阿尔瓦雷斯禁区右侧抢断后右脚推射空门得手。

阿尔瓦雷斯在本届世界杯上场三次,对墨西哥是替补登场,最近两次首发都取得了进球,包括对波兰打入1球,对澳大利亚打入1球。连续两场世界杯比赛进球,阿尔瓦雷斯成了本世纪阿根廷国家队第三人。在此之前,本世纪能够实现这一成就的球员,仅克雷桑和梅西两人。

能把迪巴拉牢牢按在替补席上,阿尔瓦雷斯的水平当然不会差。“曼城的主力前锋要不是哈兰德那样百年不遇的超级天才,阿尔瓦雷斯早就把他的位置抢了。”这是很多媒体在看了阿根廷小伙的表现后,不由得发出的赞叹。因为有哈兰德那座大山在,他的出场次数受到了很大的影响,但即便如此,3次英超首发3个进球,4次欧冠首发2个进球,这种效率的前锋打着灯笼在欧洲也找不出来几个,难怪斯科洛尼会更相信这个年

轻人而不是年长他8岁的迪巴拉,毕竟进球效率才是王道。

赛后阿尔瓦雷斯表示:“我为我们团队和全体阿根廷人感到非常开心。那个进球很重要,让我们感到安心。我总是尝试高位逼抢,这次正好是和罗德里戈(德保罗)一起完成的,我们能够从门将那里断下皮球。我们做了我们该做的事,打出了我们的战术。遇到了一点麻烦,但重要的是获胜,我们做到了。”

本场比赛是阿尔瓦雷斯代表阿根廷出战的第16场比赛,对澳大利亚时取得的进球,是他在阿根廷国家队斩获的第5球,这一数据超越梅西同期。梅西之前代表阿根廷出战的前16场比赛中打进了4球,比阿尔瓦雷斯还要少1球。由此可见,梅西之后,阿尔瓦雷斯有可能扛起阿根廷足球的未来。

## 劳塔罗被伊瓜因附体?

阿根廷凭借梅西和阿尔瓦雷斯的进球2比1淘汰澳大利亚进入八强,而有一位前锋却因为表现不佳而遭受批评,那就是劳塔罗,国米前锋在替补登场后几次浪费得分良机,赛后只获得了评分网站给的6.0分,这是全场最低分,比失利一方澳大利亚球员的分还低。

劳塔罗第71分钟上场换下进球的小将阿尔瓦雷斯。他在场上19分钟,4次射门,2次射正,2次射偏,未能进球。第89分钟,劳塔罗浪费一次绝佳的单刀机会。随后梅西传球,劳塔罗门前兜射又高出。第93分钟,劳塔罗再次浪费单刀机会。劳塔罗在本届世界杯浪费三次绝佳进球机会,只比另一位国米前锋卢卡库少一次。

阿根廷之所以在最后时刻被动,就是因为劳塔罗浪费了太多的机会——梅西数次利用反击为劳塔罗铺路搭桥,

但他的射门总是功亏一篑。赛后劳塔罗遭阿根廷球迷猛批,很多球迷称他是“伊瓜因20版”,指责他踢得太差,配不上国家队球衣,不应该再入选了。

不过主教练斯科洛尼赛后对劳塔罗表示了支持:“他过去曾经多次拯救球队,批评球员的表现是不公平的。他已经为我们带来了快乐,并会继续给我们带来更多快乐。世界上每名出色的球员都会有糟糕的夜晚,当一名球员表现不好时,批评他的人很容易攻击他,不是吗?劳塔罗对我们来说是一名很重要的球员。”

不管如何,对于阿根廷而言,虽然赢下了比赛,但需要总结的还有很多。梅西再次奉献了球王级别的表现,但仍需要同伴更多的支持。面对实力平平的澳大利亚,劳塔罗可以浪费黄金机会,但对手只会越来越强,不会再有如此大的容错空间。

